
X Open Cup named after E.V. Pankratiev

Stage 6 - European Grand Prix, Sunday, November 13, 2011

Problem A. Arithmetic Rectangle (Division 1 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 7 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Â êàæäîé èç êëåòîê øàõìàòíîé äîñêè n×m çàïèñàíî îäíî öåëîå ÷èñëî. Íàçîâ¼ì àðèôìåòè÷åñêèì

ïðÿìîóãîëüíèêîì ïðÿìîóãîëüíèê, ðàñïîëîæåííûé íà ïîëÿõ äîñêè, äëÿ êîòîðîãî ÷èñëà â êàæäîé
ñòðîêå è êàæäîì ñòîëáöå ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Ïî çàäàííîìó ðàñïîëîæåíèþ
÷èñåë íà äîñêå îïðåäåëèòå, èç êàêîãî íàèáîëüøåãî êîëè÷åñòâà êëåòîê ìîæåò ñîñòîÿòü àðèôìåòè÷å-
ñêèé ïðÿìîóãîëüíèê.

Â ïðèìåðå íà èëëþñòðàöèè íàèáîëüøèé àðèôìåòè÷åñêèé ïðÿìîóãîëüíèê ñîñòîèò èç äåâÿòè êëåòîê.

6 3 2 4

3 5 3 1

2 4 4 4

5 3 5 7

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî t (1 ≤ t ≤ 10 000) � êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ
ïðèìåðîâ.

Îïèñàíèå êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà íà÷èíàåòñÿ ñî ñòðîêè, ñîäåðæàùåé äâà öåëûõ ÷èñëà n è m
(1 ≤ n, m ≤ 3 000) � ðàçìåðíîñòü äîñêè. Â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê çàäàíû m öåëûõ ÷èñåë
èç äèàïàçîíà [0, 109] � ÷èñëà, ðàçìåù¼ííûå íà äîñêå. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îáú¼ì âõîäíîãî ôàéëà íå
ïðåâûøàåò 20MiB.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî êëåòîê â
íàèáîëüøåì àðèôìåòè÷åñêîì ïðÿìîóãîëüíèêå, êîòîðûé ìîæåò áûòü ïîñòðîåí äëÿ äîñêè èç äàííîãî
òåñòîâîãî ïðèìåðà.

Examples

Standard input Standard output

2

4 4

5 3 5 7

2 4 4 4

3 5 3 1

6 3 2 4

2 3

0 1 2

1 2 3

9

6
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X Open Cup named after E.V. Pankratiev

Stage 6 - European Grand Prix, Sunday, November 13, 2011

Problem B. Bytean Road Race (Division 1 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 6 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Â öåíòðå Áàéòòàóíà åæåãîäíî ïðîâîäèòñÿ Áîëüøàÿ Áàéòòàóíñêàÿ Ãîíêà.

Óëèöû Áàéòòàóíà èäóò â îäíîì èç äâóõ íàïðàâëåíèé: èëè ñ ñåâåðà íà þã, èëè ñ çàïàäà íà âîñòîê.
Òðàññà ãîíêè ïðîëîæåíà ïî ÷àñòÿì íåêîòîðûõ óëèö ñëåäóþùèì îáðàçîì: íà êàðòå îòìå÷àåòñÿ n
ïåðåêð¼ñòêîâ è m îòðåçêîâ ìåæäó äâóìÿ ñîñåäíèìè ïåðåêð¼ñòêàìè (êàê âåðòèêàëüíûõ, òàê è ãî-
ðèçîíòàëüíûõ). Íèêàêèå äâà ðàçëè÷íûõ îòðåçêà íå ïåðåñåêàþòñÿ âíå ïåðåêð¼ñòêîâ. Îòìå÷åííûå
ïåðåêð¼ñòêè ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî n. Ãîíêà íà÷èíàåòñÿ íà ïåðåêð¼ñòêå ñ íîìåðîì 1 è çà-
êàí÷èâàåòñÿ íà ïåðåêð¼ñòêå ñ íîìåðîì n. Êàæäûé ãîíùèê ìîæåò âûáèðàòü ìàðøðóò ñàìîñòîÿòåëü-
íî, îäíàêî ãîíùèêàì ðàçðåøåíî äâèãàòüñÿ òîëüêî íà þã è íà âîñòîê è èñêëþ÷èòåëüíî ïî îòðåçêàì,
îòìå÷åííûì íà êàðòå. Îòðåçêè è ïåðåêð¼ñòêè îòìå÷åíû òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû, ñëåäóÿ ïðàâèëàì
ãîíêè, ó÷àñòíèê ìîã ïîïàñòü â ëþáîå îòìå÷åííîå ìåñòî (êàê íà ïåðåêð¼ñòîê, òàê è âî âíóòðåííþþ
òî÷êó îòìå÷åííîãî îòðåçêà), è ÷òîáû èç ëþáîãî îòìå÷åííîãî ìåñòà, ó÷àñòíèê ìîã ïîïàñòü íà ôèíèø
ãîíêè.

Îðãàíèçàòîðû ïëàíèðóþò ðàçìåñòèòü ðåêëàìíûå áàííåðû ôèðì-ñïîíñîðîâ ãîíêè òàê, ÷òîáû íè îäèí
ãîíùèê íå ìîã âèäåòü áàííåð îäíîãî è òîãî æå ñïîíñîðà äâàæäû. Ïîýòîìó äëÿ íåêîòîðûõ ïàð ïåðå-
êð¼ñòêîâ òðåáóåòñÿ óñòàíîâèòü, ñóùåñòâóåò ëè âîçìîæíûé ìàðøðóò ó÷àñòíèêà ãîíêè, ïðîõîäÿùèé
÷åðåç îáà ýòèõ ïåðåêð¼ñòêà.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò òðè öåëûõ ÷èñëà n, m è k (2 ≤ n ≤ 100 000, 1 ≤ m ≤ 200 000,
1 ≤ k ≤ 300 000 � êîëè÷åñòâî îòìå÷åííûõ ïåðåêð¼ñòêîâ, êîëè÷åñòâî îòìå÷åííûõ îòðåçêîâ è êîëè÷å-
ñòâî ïàð ïåðåñå÷åíèé, äëÿ êîòîðûõ òðåáóåòñÿ ïðîâåðèòü ñóùåñòâîâàíèå îïèñàííîãî â óñëîâèè çàäà÷è
ìàðøðóòà.

Ïîñëåäóþùèå n ñòðîê îïèñûâàþò ðàñïîëîæåíèå ïåðåêð¼ñòêîâ. Â i-é èç ýòèõ ñòðîê çàäàíû êîîðäèíà-
òû i-ãî ïåðåêð¼ñòêà, çàäàííûå äâóìÿ öåëûìè ÷èñëàìè xi, yi (−109 ≤ xi, yi ≤ 109). Ïðè ýòîì x1 ≤ xn

and y1 ≥ yn.

Íèêàêèå äâà ïåðåêð¼ñòêà íå ñîâïàäàþò. Îñè êîîðäèíàò íàïðàâëåíû òàê, ÷òî îñü OX íàïðàâëåíà íà
âîñòîê, à îñü OY � íà ñåâåð.

Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ m ñòðîê ñîäåðæèò îïèñàíèå îäíîãî îòðåçêà. i-ÿ èç ýòèõ ñòðîê ñîäåðæèò
ïàðó öåëûõ ÷èñåë ai, bi (1 ≤ ai, bi ≤ n, ai 6= bi) � íîìåðà ïåðåêð¼ñòêîâ, ñîåäèíÿåìûõ ýòèì îòðåçêîì.
Âñå îòðåçêè ÿâëÿþòñÿ èëè âåðòèêàëüíûìè, èëè ãîðèçîíòàëüíûìè è ìîãóò ïåðåñåêàòüñÿ òîëüêî â
íà÷àëå èëè â êîíöå (êîòîðûå, ïî ïîñòðîåíèþ, ÿâëÿþòñÿ ïåðåêð¼ñòêàìè).

Ïîñëåäóþùèå k ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèÿ ïàð ïåðåêð¼ñòêîâ, äëÿ êîòîðûõ íàäî ïðîâåðèòü ñóùå-
ñòâîâàíèå êîððåêòíîé òðàåêòîðèè ó÷àñòíèêà ãîíêè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç îáà ýòèõ ïåðåêð¼ñòêà. i-ÿ èç
ýòèõ ñòðîê ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà pi, qi (1 ≤ pi, qi ≤ n, pi 6= qi) � íîìåðà ñîîòâåòñòâóþùèõ
ïåðåêð¼ñòêîâ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà âûâåäèòå �TAK�, åñëè âîçìîæåí ìàðøðóò ó÷àñòíèêà ãîíêè, ïðîõî-
äÿùèé ÷åðåç îáà ïåðåêð¼ñòêà pi è qi (â ëþáîì ïîðÿäêå). Èíà÷å âûâåäèòå òåêñò �NIE�.
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Examples

Standard input Standard output

9 10 4

1 6

2 6

4 4

1 4

3 4

4 6

6 4

3 1

6 1

1 2

4 1

2 6

3 6

5 4

5 3

5 8

3 7

7 9

9 8

4 8

2 5

8 7

7 6

TAK

NIE

NIE

TAK

2 3 5 6

1

2

3

4

5

6

1

4

1 2 6

4

5

3

7

8 9
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X Open Cup named after E.V. Pankratiev
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Problem C. Will It Stop?

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Ïðîãóëèâàÿñü â ðàéîíå áèáëèîòåêè Âàðøàâñêîãî Óíèâåðñèòåòà, íåêèé òóðèñò íàòêíóëñÿ íà ãðàô-
ôèòè: êóñîê ïðîãðàììû, ïîä êîòîðûì áûë íàïèñàí âîïðîñ �Îíà îñòàíîâèòñÿ?�

Çàäà÷à çàèíòåðåñîâàëà òóðèñòà, è îí ðåøèë ïîäóìàòü íàä íåé ïî âîçâðàùåíèè äîìîé. Ê ñîæàëåíèþ,
êîãäà îí ïåðåïèñûâàë êóñîê êîäà, îí ñäåëàë îøèáêó è íàïèñàë ñëåäóþùåå:

while n > 1 do

if n mod 2 = 0 then

n := n/2
else

n := 3 · n + 3

Ñåé÷àñ îí ïûòàåòñÿ ïîíÿòü, äëÿ êàêèõ íà÷àëüíûõ çíà÷åíèé ïåðåìåííîé n ïðîãðàììà, êîòîðóþ îí
íàïèñàë, îñòàíîâèòñÿ. Ñ÷èòàòü, ÷òî çíà÷åíèå n â ïðîöåññå âûïîëíåíèÿ ïðîãðàììû ìîæåò ïðèíèìàòü
ëþáûå çíà÷åíèÿ áåç óãðîçû ïåðåïîëíåíèÿ.

Input

Â ïåðâîé è åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî îäíî öåëîå ÷èñëî n (2 ≤ n ≤ 1014).

Output

Â ïåðâîé è åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå �TAK�, åñëè ïðîãðàììà êîãäà-íèáóäü
îñòàíîâèòñÿ äëÿ çàäàííîãî çíà÷åíèÿ n, è �NIE� â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Examples

Standard input Standard output

4 TAK
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Problem D. Ants (Division 1 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 30 seconds
Memory limit: 24 mebibytes

Ìóðàâüè, ðàâíî êàê è ñîñòàâèòåëè çàäà÷ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ëþáÿò äåðåâüÿ. Íàì äàíî äåðåâî
ñ äâóìÿ ìóðàâüÿìè, ïîëçóùèìè ïî íåìó � Ëåâûì ìóðàâü¼ì è Ïðàâûì ìóðàâü¼ì òàê, êàê ýòî óêà-
çàíî íà ðèñóíêå, ðàñïîëîæåííîì âûøå (ìóðàâüè äâèãàþòñÿ âäîëü ïóòè, îáîçíà÷åíîãî ïóíêòèðíîé
ëèíèåé).

Ìóðàâüè íà÷èíàþò ñâî¼ ïóòåøåñòâèå ñíèçó ñòâîëà ïî äâóì åãî ïðîòèâîïîëîæíûì ñòîðîíàì. Ëåâîìó
ìóðàâüþ òðåáóþòñÿ 2 ñåêóíäû äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðîéòè ïî îäíîìó ðåáðó äåðåâà ïðè äâèæåíèè îò
êîðíÿ (ââåðõ), è 1 ñåêóíäà äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðîéòè ïî îäíîìó ðåáðó äåðåâà ïðè äâèæåíèè ê êîðíþ
(âíèç).

Ïðàâûé ìóðàâåé äâèãàåòñÿ êàê ââåðõ, òàê è âíèç â äâà ðàçà áûñòðåå. Êîãäà äâà ìóðàâüÿ âñòðå-
÷àþòñÿ, îíè îáà ðàçâîðà÷èâàþòñÿ è íà÷èíàþò äâèãàòüñÿ â ïðîòèâîïîëîæíîì íàïðàâëåíèè. Åñëè
êàêîé-íèáóäü ìóðàâåé ñïóñòèòñÿ íà çåìëþ, îí íåìåäëåííî íà÷èíàåò ïóòåøåñòâèå ñ ïðîòèâîïîëîæ-
íîé ñòîðîíû ñòâîëà.

Âàøà çàäà÷à � âû÷èñëèòü ìîìåíò, êîãäà ìóðàâüè âñòðåòÿòñÿ âî âòîðîé ðàç. Ïðè ðåøåíèè çàäà÷è
ðàçìåðàìè ìóðàâü¼â ïðåíåáðå÷ü.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî t (1 ≤ t ≤ 1000) � êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ ïðèìå-
ðîâ.

Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð ñîñòîèò èç äâóõ ñòðîê. Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ÷¼òíîå ÷èñëî n
(2 ≤ n ≤ 108), îáîçíà÷àþùåå êîëè÷åñòâî ð¼áåð äåðåâà.

Âî âòîðîé ñòðîêå çàäàíî ñàìî äåðåâî. Äåðåâî çàäà¼òñÿ ñòðîêîé, ñîñòîÿùåé èç n
2 ñèìâîëîâ, îáîçíà÷à-

þùèõ 2n � áèòîâîå äâîè÷íîå ÷èñëî, çàïèñàííîå â øåñòíàäöàòåðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ (èñïîëüçóÿ
öèôðû è ñòðî÷íûå áóêâû îò a äî f).

Ýòî ÷èñëî îïèñûâàåò ïóòü Ëåâîãî ìóðàâüÿ ïî âñåìó äåðåâó â ïðåäïîëîæåíèè, ÷òî Ïðàâûé ìóðàâåé íå
äâèæåòñÿ. Ïîñëåäîâàòåëüíûå áèòû ýòîãî ÷èñëà (íà÷èíàÿ ñ ñàìîãî ëåâîãî) îáîçíà÷àþò íàïðàâëåíèå
äâèæåíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ðåáðó: 1, åñëè äâèæåíèå èä¼ò îò êîðíÿ, è 0, åñëè äâèæåíèå èä¼ò ê
êîðíþ. Ïðè ýòîì äåðåâî èìååò ñòâîë, òî åñòü íåïîñðåäñòâåííî èç êîðíÿ âûõîäèò ðîâíî îäíî ðåáðî.
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Ðàçìåð âõîäíîãî ôàéäà íå ïðåâûøàåò 50MiB, ÷òî ñóùåñòâåííî ïðåâîñõîäèò îáú¼ì ïàìÿòè, âûäåëÿ-
åìûé Âàøåé ïðîãðàììå.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå ìîìåíò âòîðîãî ðàçâîðîòà ìóðàâü¼â
(â ñåêóíäàõ), çàäàííûé â âèäå íåñîêðàòèìîé äðîáè p/q (áåç ïðîáåëîâ âîêðóã çíàêà `/'), ãäå p è q �
öåëûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà (åñëè îòâåò öåëûé, òî, î÷åâèäíî, q = 1).

Examples

Standard input Standard output

1

28

fb1da30d1b7230

282/5

Ïðèâåä¼ííûå â ïðèìåðå äàííûå ñîîòâåòñòâóþò èëëþñòðàöèè è êîäèðóþòñÿ â ñëåäóþùóþ ïîñëåäî-
âàòåëüíîñòü áèò:

1111 1011 0001 1101 1010 0011 0000 1101 0001 1011 0111 0010 0011 0000
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Problem E. Gophers

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 13 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Àäâîêàò Äèê Äàñòàðäëè ðåøèë ïîãëóìèòüñÿ íàä áàéòëàíäñêèìè ñóñëèêàìè. Ýòè ìàëåíüêèå çâåðþø-
êè æèâóò â íîðàõ. ×àñòî íîðû ñòðîÿòñÿ òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû âñå îíè ëåæàëè íà îäíîé ïðÿìîé. Äèê
íàø¼ë ïîäîáíóþ ïðÿìóþ ñ n íîðàìè, ðàñïîëîæåííûìè âäîëü íå¼. Çàíóìåðóåì ýòè íîðû ñ çàïàäà íà
âîñòîê ïîñëåäîâàòåëüíûìè íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè îò 1 äî n ñ çàïàäà íà âîñòîê.

Îí ïëàíèðóåò èñïîëüçîâàòü m èìåþùèõñÿ ó íåãî CD-ïëååðîâ, ïîñòàâèòü íà êàæäîì àëüáîì ãðóïïû
¾Áàéòëç¿ è ðàñïðåäåëèòü ïëååðû âäîëü ïðÿìîé. Ìóçûêà èç CD-ïëååðà ìåøàåò ñïàòü âñåì ñóñëèêàì,
íàõîäÿùèìñÿ â íîðàõ, ðàñïîëîæåííûõ íå äàëåå l ìåòðîâ îò ïëååðà.

Äàëåå Äèê ñîáèðàåòñÿ âðåìÿ îò âðåìåíè ïåðåäâèãàòü ñâîè ïëååðû ñëåäóþùèì îáðàçîì: â i-é äåíü
Äèê áåð¼ò ïëååð, ðàñïîëîæåííûé íà ðàññòîÿíèè pi ìåòðîâ îò íîðû ñ íîìåðîì 1 è ïåðåíîñèò åãî íà
ðàññòîÿíèå ri ìåòðîâ îò ýòîé íîðû.

Äëÿ êàæäîãî ïåðåäâèæåíèÿ ïëååðîâ îïðåäåëèòå êîëè÷åñòâî íîð, â êîòîðûõ ïðè íîâîé ðàññòàíîâêå
ïëååðîâ ñóñëèêè íå ñìîãóò ñïàòü.

Input

Â ïåðâîéò ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà n, m, d è l (2 ≤ n, m ≤ 500 000,
1 ≤ d ≤ 500 000, 1 ≤ l ≤ 109) � êîëè÷åñòâî íîð, êîëè÷åñòâî CD-ïëååðîâ, êîëè÷åñòâî äíåé, â êîòîðûå
Äèê ïåðåäâèãàåò ïëååðû è ìàêñèìàëüíîå ðàññòîÿíèå, íàõîäÿñü íà êîòîðîì, CD-ïëååð áóäåò ìåøàòü
ñóñëèêó ñïàòü.

Âòîðàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò n − 1 öåëûõ ÷èñåë x2, x3, . . . , xn

(0 < x2 < x3 < . . . < xn ≤ 109) � ðàññòîÿíèÿ îò íîð ñ íîìåðàìè 2, 3, . . . , n äî íîðû ñ ïåð-
âûì íîìåðîì.

Òðåòüÿ ñòðîêå ñîäåðæèò m öåëûõ ÷èñåë z1, z2, . . . , zm (0 ≤ z1 < z2 < . . . < zm ≤ 109) � ðàññòîÿíèÿ îò
ïîñëåäîâàòåëüíûõ ïëååðîâ äî íîðû ñ íîìåðîì 1. Âñå ïëååðû ðàñïîëîæåíû ê âîñòîêó îò ýòîé íîðû.

Äàëåå ñëåäóþò d ñòðîê. i-ÿ èç íèõ ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà pi è ri (0 ≤ pi, ri ≤ 109, pi 6= ri), îáîçíà-
÷àþùèõ, ÷òî â íà÷àëå i-ãî äíÿ Äèê ñîáèðàåòñÿ ïåðåäâèíóòü ïëååð, ðàñïîëîæåííûé íà ðàññòîÿíèè pi

ìåòðîâ ê âîñòîêó îò íîðû ñ íîìåðîì 1 â òî÷êó, ðàñïîëîæåííóþ íà ðàññòîÿíèè ri ìåòðîâ ê âîñòîêó
îò ýòîé íîðû. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ïåðåä êàæäîé òàêîé îïåðàöèåé íà ðàññòîÿíèè pi ìåòðîâ ê âîñòîêó
îò íîðû ñ íîìåðîì 1 åñòü CD-ïëååð, à íà ðàññòîÿíèè ri � íåò.

Output

Âàøà ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè d+1 ñòðîê. i-ÿ ñòðîêà (äëÿ i = 1, 2, . . . , d) äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî
öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî íîð, â êîòîðûõ ñóñëèêè íå ñìîãóò çàñíóòü â íî÷ü ïåðåä i-ì ïåðåäâèæåíèåì
ïëååðà. Â d + 1-é ñòðîêå âûâåäèòå êîëè÷åñòâî íîð, â êîòîðûõ ñóñëèêè íå ñìîãóò çàñíóòü ïîñëå
ïîñëåäíåãî çàäàííîãî ïåðåäâèæåíèÿ ïëååðà.
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Examples

Standard input Standard output

5 3 4 1

2 5 6 11

2 4 8

2 1

4 10

8 6

1 8

2

3

3

5

3
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Problem F. Laundry

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 8 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Â ïðà÷å÷íóþ ïîñòóïèëè çàêàçû îò n ôóòáîëüíûõ êëóáîâ. i-é êëóá îòïðàâèë íà ñòèðêó 2 · di ãåòð
è di ôóòáîëîê. Ê ñîæàëåíèþ, â ñâÿçè ñ îòêàçîì òåõíèêè âûñòèðàííîå áåëü¼ ïðèøëîñü ñóøèòü íà
âåð¼âêå... ×òîáû íå ïåðåïóòàòü çàêàçû, áûëî ïðèíÿòî ðåøåíèå ðàçëè÷àòü âûñòèðàííûå âåùè ïî
öâåòó. Èçâåñòíî, ÷òî:

• êàæäàÿ ãåòðà ïðèêðåïëÿåòñÿ ê âåð¼âêå ñ ïîìîùüþ îäíîé ïðèùåïêè,

• êàæäàÿ ôóòáîëêà ïðèêðåïëÿåòñÿ ê âåð¼âêå ñ ïîìîùüþ òð¼õ ïðèùåïîê,

• ãåòðû îò îäíîão êëóáà äîëæíû áûòü ïðèêðåïëåíû ïðèùåïêàìè îäèíàêîâîãî öâåòà,

• ôóòáîëêè îäíîãî êëóáà äîëæíû áûòü ïðèêðåïëåíû ïðèùåïêàìè îäèíàêîâîãî öâåòà,

• Íèêàêèå äâå âåùè, ïðèíàäëåæàùèå ðàçëè÷íûì êëóáàì, íå ìîãóò áûòü ïðèêðåïëåíû ïðèùåï-
êàìè îäíîãî è òîãî æå öâåòà.

• Ó÷èòûâàÿ âûøåñêàçàííîå, òðåáóåòñÿ îáîéòèñü ïðèùåïêàìè ìèíèìàëüíîãî êîëè÷åñòâà öâåòîâ.

Èçâåñòíî êîëè÷åñòâî ïðèùåïîê êàæäîãî öâåòà. Âûÿñíèòå, ìîæíî ëè ðàçâåñèòü âûñòèðàííûå âåùè
óêàçàííûì â çàäà÷å îáðàçîì, è, åñëè äà � êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî öâåòîâ ïðèùåïîê ïðè ýòîì
áóäåò èñïîëüçîâàíî?

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà n è k (2 ≤ n, k ≤ 1 000 000) � êîëè÷åñòâî
êëóáîâ è êîëè÷åñòâî öâåòîâ ïðèùåïîê, êîòîðûå èìåþòñÿ â ïðà÷å÷íîé.

Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò n öåëûõ ÷èñåë d1, d2, . . . , dn � êîëè÷åñòâî ôóòáîëîê è ïàð ãåòð â êàæäîì
çàêàçå. (1 ≤ di ≤ 1 000 000).

Òðåòüÿ ñòðîêà ñîäåðæèò k öåëûõ ÷èñåë l1, l2, . . . , lk. i-å ÷èñëî îáîçíà÷àåò êîëè÷åñòâî ïðèùåïîê i-ãî
öâåòà â ïðà÷å÷íîé (1 ≤ li ≤ 4 000 000).

Output

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî öâåòîâ ïðèùåïîê, êîòîðûå áóäóò èñïîëüçîâàíû.

Åñëè ðàçâåñèòü âûñòèðàííûå âåùè óêàçàííûì â çàäà÷å ñïîñîáîì íåâîçìîæíî, âûâåäèòå ñòðîêó �NIE�.

Examples

Standard input Standard output

2 4

3 4

20 10 8 10

3

3 8

5 4 3

14 14 14 14 14 14 14 14

NIE
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Explanation for the �rst example: Ïåðâîìó êëóáó òðåáóåòñÿ 6 ïðèùåïîê äëÿ ãåòð è 9 � äëÿ
ôóòáîëîê. Âòîðîìó � ñîîòâåòñòâåííî 8 è 12. Äëÿ çàêàçà îò âòîðîãî êëóáà ìîæíî èñïîëüçîâàòü
òîëüêî ïðèùåïêè ïåðâîãî öâåòà, äëÿ çàêàçà îò ïåðâîãî, íàïðèìåð, ïðèùåïêè âòîðîãî è ÷åòâ¼ðòîãî
öâåòà.
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Problem G. Bits Generator (Division 1 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 5 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Çàäàí ãåíåðàòîð ñëó÷àéíûõ ÷èñåë, ðàáîòàþùèé ñëåäóþùèì îáðàçîì. Â ìîìåíò, êîãäà êîìïüþòåð
âêëþ÷àåòñÿ, ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåòñÿ öåëîå ÷èñëî ìåæäó 0 è m−1, êîòîðîå èñïîëüçóåòñÿ êàê
random seed. Äëÿ ïðåäñòàâëåíèÿ ýòîãî ÷èñëà èñïîëüçóåì ïåðåìåííóþ z. Äëÿ ãåíåðàöèè ñëó÷àéíîãî
áèòà âûçûâàåòñÿ ñëåäóþùàÿ ôóíêöèÿ, ïåðåâû÷èñëÿþùàÿ seed, êîòîðûé ïîòîì èñïîëüçóåòñÿ äëÿ
ãåíåðàöèè.

z := b(z · a + c)/kc mod m
if z < bm/2c then
return 0

else

return 1

Çäåñü a, c, k � íåêîòîðûå êîíñòàíòû. Âûçâàâ ýòó ôóíêöèþ n ðàç, ïîëó÷àåì ïîñëåäîâàòåëüíîñòü
áèòîâ b1, b2, . . . , bn. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ çíà÷åíèé seed ìîãóò ãåíåðèðîâàòü ýòó ïîñëåäîâàòåëüíîñòü?

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà a, c, k, m è n (0 ≤ a, c < m, 1 ≤ k < m,
2 ≤ m ≤ 1 000 000, 1 ≤ n ≤ 100 000). Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ñëîâî, ñîñòîÿùåå èç n ñèìâîëîâ �0� è
�1�; i-é ñèìâîë ýòîé ñòðîêè çàäà¼ò áèò bi.

Output

Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî öåëûõ ÷èñåë â äèàïàçîíå ìåæäó 0 è m− 1, êîòîðûå ìîãëè
áûòü íà÷àëüíûì çíà÷åíèåì seed äëÿ ãåíåðàòîðà.

Examples

Standard input Standard output

3 6 2 9 2

10

4

Explanation of the example: Íà÷àëüíûìè çíà÷åíèÿìè seed ìîãëè áûòü ÷èñëà 1, 2, 7 èëè 8.
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Problem H. Afternoon Tea
Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Áðèòàíñêèì ó÷¼íûì óäàëîñü íàéòè ðåãëàìåíò, ñîãëàñíî êîòîðîìó ïðîõîäèëî îïèñàííîå Ëüþèñîì
Êýððîëëîì Áåçóìíîå ÷àåïèòèå.

Ñíà÷àëà ÷àøêà íàïîëíÿåòñÿ íàïîëîâèíó ÷àåì è íàïîëîâèíó ìîëîêîì. Äàëåå ïðîöåññ îïðåäåëÿåòñÿ
òàê íàçûâàåìûì êîäîì öåðåìîíèè � n-áóêâåííûì ñëîâîì, ñîñòîÿùèì èç áóêâ `H' è `M'.

Äàëåå äëÿ i = 1, 2, . . . , n, äåëàåòñÿ ñëåäóþùåå äåéñòâèå: åñëè i-ÿ áóêàâ êîäà öåðåìîíèè ðàâíà H,
ïüþùèé âûïèâàåò ÷àøêó äî ïîëîâèíû è äîëèâàåò ÷àþ òàê, ÷òîáû ÷àøêà ñíîâà áûëà ïîëíîé. Åñëè
i-ÿ áóêâà öåðåìîíèè ðàâíà M, òî ïüþùèé âûïèâàåò ÷àøêó äî ïîëîâèíû è äîëèâàåò ìîëîêà òàê, ÷òîáû
÷àøêà ñíîâà áûëà ïîëíîé.

Ïîñëå ïðîõîæäåíèÿ âñåõ n øàãîâ ïîëó÷èâøàÿñÿ ñìåñü âûëèâàåòñÿ � ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî ÷àé óæå îñòûë
è ïèòü åãî íåëüçÿ.

Ïî çàäàííîìó êîäó öåðåìîíèè âûÿñíèòå, ÷åãî â ïðîöåññå ÷àåïèòèÿ áûëî âûïèòî áîëüøå � ÷àþ èëè
ìîëîêà.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 100 000). Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò
ñëîâî äëèíîé n, ñîñòîÿùåå èç áóêâ `H' è `M' � ñîîòâåòñòâóþùèé êîä öåðåìîíèè.

Output

Åñëè â ïðîöåññå ÷àåïèòèÿ áûëî âûïèòî áîëüøå ÷àþ, ÷åì ìîëîêà, âûâåäèòå �H�, åñëè áûëî âûïèòî
áîëüøå ìîëîêà, ÷åì ÷àþ, âûâåäèòå �M�, åñëè æå ÷àþ è ìîëîêà áûëî âûïèòî ïîðîâíó, âûâåäèòå �HM�.

Examples

Standard input Standard output

5

HMHHM

H

Explanation of the example: Âî âðåìÿ ÷àåïèòèÿ áûëî âûïèòî 137
64 ÷àøåê ÷àþ è 59

64 ÷àøåê ìîëîêà.
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Problem I. Intelligence Quotient (Division 1 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 10 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Â Áàéòëàíäñêîì óíèâåðñèòåòå n ñòóäåíòîâ ó÷àòñÿ íà ìåõàíèêî-ìàòåìàòè÷åñêîì ôàêóëüòåòå èm� íà
ìàòåìàòèêî-ìåõàíè÷åñêîì. Ïðè ýòîì âñå ñòóäåíòû îäíîãî ôàêóëüòåòà çíàêîìû äðóã ñ äðóãîì, òàê-
æå ñóùåñòâóþò íåêîòîðûå ïàðû ñòóäåíòîâ ìåõàíèêî-ìàòåìàòè÷åñêîãî è ìàòåìàòèêî-ìåõàíè÷åñêîãî
ôàêóëüòåòà, êîòîðûå çíàêîìû äðóã ñ äðóãîì.

Äëÿ êàæäîãî ñòóäåíòà òàêæå èçâåñòåí åãî IQ. Ðåêòîð óíèâåðñèòåòà îòêðûë íîâûé èññëåäîâàòåëü-
ñêèé öåíòð ïðè óíèâåðñèòåòå è ïëàíèðóåò ïðèâëå÷ü ê ðàáîòå öåíòðà ñòóäåíòîâ, ðóêîâîäñòâóÿñü
ñëåäóþùèìè ïðàâèëàìè: ëþáûå äâà ñòóäåíòà, ïðèãëàø¼ííûå ðàáîòàòü â èññëåäîâàòåëüñêîì öåíòðå,
äîëæíû áûòü çíàêîìû äðóã ñ äðóãîì è ñóììàðíûé IQ âñåõ ñòóäåíòîâ äîëæåí áûòü ìàêñèìàëåí.

Âàøà çàäà÷à � íàïèñàòü ïðîãðàììó, ñòðîÿùóþ ñïèñîê ñòóäåíòîâ äëÿ âêëþ÷åíèÿ â ïðèêàç ðåêòîðà
â ñîîòâåòñòâèè ñ ïåðå÷èñëåííûìè âûøå òðåáîâàíèÿìè.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò òðè öåëûõ ÷èñëà n, m è k (1 ≤ n, m ≤ 400, 0 ≤ k ≤ n ·m)
� ñîîòâåòñòâåííî êîëè÷åñòâî ñòóäåíòîâ íà ìåõàíèêî-ìàòåìàòè÷åñêîì ôàêóëüòåòå, êîëè÷åñòâî ñòó-
äåíòîâ íà ìàòåìàòèêî-ìåõàíè÷åñêîì ôàêóëüòåòå è êîëè÷åñòâî ïàð ñòóäåíòîâ ðàçíûõ ôàêóëüòåòîâ,
çíàêîìûõ äðóã ñ äðóãîì, ñîîòâåòñòâåííî.

Â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ k ñòðîê çàäàíà îäíà ïàðà çíàêîìûõ: i-ÿ ñòðîêà ñîäåðæèò äâà öåëûõ
÷èñëà ai è bi (1 ≤ ai ≤ n, 1 ≤ bi ≤ m) � íîìåðà ëè÷íûõ äåë ñòóäåíòîâ ìåõàíèêî-ìàòåìàòè÷åñêîãî
è ìàòåìàòèêî-ìåõàíè÷åñêîãî ôàêóëüòåòîâ ñîîòâåòñòâåííî, çíàêîìûõ äðóã ñ äðóãîì. Ëè÷íûå äåëà
ñòóäåíòîâ êàæäîãî ôàêóëüòåòà íóìåðóþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè, íà÷èíàÿ ñ
åäèíèöû.

Ñëåäóþùàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò n öåëûõ ÷èñåë â äèàïàçîðå [1, 109] � IQ ñòóäåíòîâ ìåõàíèêî-
ìàòåìàòè÷åñêîãî ôàêóëüòåòà, ïåðå÷èñëåííûõ ïî âîçðàñòàíèþ íîìåðîâ èõ ëè÷íûõ äåë.

Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà ñîäåðæèò m öåëûõ ÷èñåë â äèàïàçîðå [1, 109] � IQ ñòóäåíòîâ ìàòåìàòèêî-
ìåõàíè÷åñêîãî ôàêóëüòåòà, ïåðå÷èñëåííûõ ïî âîçðàñòàíèþ íîìåðîâ èõ ëè÷íûõ äåë.

Output

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíî áûòü îäíî öåëîå ÷èñëî � ìàêñèìàëüíûé ñóììàðíûé IQ,
êîòîðîãî óäàëîñü äîñòè÷ü.

Âòîðàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî âûáðàííûõ ñòóäåíòîâ ìåõàíèêî-
ìàòåìàòè÷åñêîãî ôàêóëüòåòà. Â òðåòüåé ñòðîêå â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå äîëæíû áûòü ïåðå÷èñëåíû
íîìåðà ëè÷íûõ äåë ñòóäåíòîâ ìåõàíèêî-ìàòåìàòè÷åñêîãî ôàêóëüòåòà, âûáðàííûå äëÿ ðàáîòû â öåí-
òðå. Åñëè íè îäíîãî òàêîãî ñòóäåíòà íåò, âûâåäèòå ïóñòóþ ñòðîêó.

Â ÷åòâ¼ðòîé è ïÿòîé ñòðîêå â àíàëîãè÷íîì ôîðìàòå âûâåäèòå èíôîðìàöèþ ïî ñòóäåíòàì
ìàòåìàòèêî-ìåõàíè÷åñêîãî ôàêóëüòåòà.

Â ñëó÷àå, åñëè âîçìîæíû íåñêîëüêî îïòèìàëüíûõ ðåøåíèé, âûâåäèòå ëþáîå.
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Examples

Standard input Standard output

3 2 3

1 1

2 1

2 2

1 3 1

1 2

6

1

2

2

1 2
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Problem J. Cave (Division 1 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 6 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Ñïåëåîëîãè ïðèñòóïèëè ê èññëåäîâàíèþ íåäàâíî îòêðûòîãî êîìïëåêñà ïåùåð. Êîìïëåêñ ñîñòîèò èç
n ïåùåð, ñîåäèí¼ííûõ óçêèìè ¾êîðèäîðàìè¿. Ïðè ýòîì ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ ïåùåðàìè ñóùåñòâóåò
åäèíñòâåííûé ïóòü, èäóùèé ïî ¾êîðèäîðàì¿.

Ó÷àñòíèêè ýêñïåäèöèè ïðèíÿëè ðåøåíèå ðàçäåëèòüñÿ íà ãðóïïû òàê, ÷òîáû êàæäàÿ ãðóïïà èññëåäî-
âàëà îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî ïåùåð è ïðè ýòîì îäíà ïåùåðà áûëà èññëåäîâàíà ðîâíî îäíîé ãðóïïîé.
Òàêæå äëÿ òîãî, ÷òîáû íå ñîçäàâàòü çàòðóäíåíèé ïðè äâèæåíèè ïî êîðèäîðàì, ÷ëåíû êàæäîé ãðóï-
ïû äîëæíû èìåòü âîçìîæíîñòü ïåðåìåùàòüñÿ ìåæäó âûáðàííûìè èìè äëÿ èññëåäîâàíèÿ ïåùåðàìè,
íå ïðîõîäÿ ÷åðåç ïåùåðû, èññëåäóåìûå äðóãèìè ãðóïïàìè.

Êàêîâà ÷èñëåííîñòü ãðóïï, êîòîðûå ìîãóò áûòü ñôîðìèðîâàíû ó÷àñòíèêè ýêñïåäèöèè?

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò îäíî öåëîå ÷èñëî n (2 ≤ n ≤ 3 000 000), îáîçíà÷àþùåå
êîëè÷åñòâî ïåùåð â êîìïëåêñå. Ïåùåðû çàíóìåðîâàíû ïîñëåäîâàòåëüíûìè öåëûìè ÷èñëàìè îò 1 äî
n.

Â ïîñëåäóþùèõ n− 1 ñòðîêàõ îïèñàíû êîðèäîðû, ñîåäèíÿþùèå ïåùåðû. Â i-é èç ýòèõ ñòðîê çàäàíî
öåëîå ÷èñëî ai (1 ≤ ai ≤ i), çàäàþùåå ïðîõîä, ñîåäèíÿþùèé ïåùåðû ñ íîìåðàìè i + 1 è ai.

Output

Âûâàäèòå â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå âñå öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà k, òàêèå, ÷òî ïåùåðà ìîæåò
áûòü ïîäåëåíà ìåæäó k ãðóïïàìè óêàçàííûì âûøå ñïîñîáîì.

Examples

Standard input Standard output

6

1

2

3

3

5

1 3 6

1 2 3 5 6

4

1 2 3 5 6

4

1 2 3 5 6

4
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Problem K. Cross Spider

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Íåäàâíî îáíàðóæåííûé â Áàéòëàíäèè ïàóê Araneida baitoida îáëàäàåò ñëåäóþùåé çàìå÷àòåëüíîé
îñîáåííîñòüþ - îí ìîæåò ìãíîâåííî ïîñòðîèòü ñêîëü óãîäíî áîëüøóþ ïàóòèíó ïðè óñëîâèè, ÷òî îíà
âñÿ ëåæèò â îäíîé ïëîñêîñòè.

Ïîýòîìó ïàóê, âìåñòî òîãî, ÷òîáû æäàòü, ïîêà ìóõà ïîïàä¼òñÿ â ïîñòðîåííóþ ïàóòèíó, ìîæåò,
çíàÿ òåêóùåå ïîëîæåíèå ìóõè, ïîñòðîèòü ïàóòèíó, êîòîðàÿ ïîéìàåò ýòó ìóõó (ñîîòâåòñòâóþùàÿ
ïëîñêîñòü ïðîéä¼ò ÷åðåç ñîîòâåòñòâóþùóþ òî÷êó).

Ïàóê çàìåòèë n ìóõ, ëåòàþùèõ â ñàäó. Ïî êîîðäèíàòàì ýòèõ ìóõ âûÿñíèòå, ñìîæåò ëè ïàóê, ïîñòðîèâ
ïàóòèíó ïðÿìî ñåé÷àñ, ïîéìàòü ñðàçó n ìóõ.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 100 000). Ïîñëåäó-
þùèå n ñòðîê çàäàþò ïîëîæåíèå ìóõ. i-ÿ ìóõà çàäàíà òðåìÿ öåëûìè ÷èñëàìè xi, yi, zi

(−1 000 000 ≤ xi, yi, zi ≤ 1 000 000) � êîîðäèíàòàìè i-é ìóõè â òð¼õìåðíîì Åâêëèäîâîì ïðîñòðàíñòâå.
Ïðè ýòîì ïîëîæåíèå íèêàêèõ äâóõ ìóõ íå ñîâïàäàåò.

Output

Âûâåäèòå �TAK�, åñëè ïàóê ñìîæåò ïîéìàòü âñåõ ìóõ â äàííûé ìîìåíò, ñîîðóäèâ îäíó ïàóòèíó. Èíà÷å
âûâåäèòå �NIE�.

Examples

Standard input Standard output

4

0 0 0

-1 0 -100

100 0 231

5 0 15

TAK

4

0 1 0

-1 0 -100

100 0 231

5 0 15

NIE
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Problem L. Choose The Best Computer (Division 2 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Èçâåñòíûé òåñòåð êîìïüþòåðîâ Òîì âû÷èñëèë, ÷òî ïîïóëÿðíîñòü êîìïüþòåðà ó ïîêóïàòåëåé âû÷èñ-
ëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

2 ·R + 3 · S + D,

ãäå

• RAM (â GiB), îáîçíà÷åííà êàê R;

• ÷àñòîòà ïðîöåññîðà (â ìåãàãåðöàõ) îáîçíà÷åíà êàê S;

• îáú¼ì æ¼ñòêîãî äèñêà (â ãèãàáàéòàõ), îáîçíà÷åííûé êàê D.

Âàøà çàäà÷à � ïî çàäàííîìó ñïèñêó êîìïüþòåðîâ âûâåñòè íàçâàíèÿ äâóõ íàèáîëåå ïîïóëÿðíûõ
êîìïüþòåðîâ èç ýòîãî ñïèñêà: ñíà÷àëà íàçâàíèå ñàìîãî ïîïóëÿðíîãî, çàòåì � íàçâàíèå âòîðîãî ïî
ïîïóëÿðíîñòè.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 104) � êîëè÷åñòâî êîìïüþòåðîâ
â ñïèñêå. Â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê çàïèñàíà ñïåöèôèêàöèÿ îäíîãî êîìïüþòåðà. Ñïåöè-
ôèêàöèÿ çàäàíà â ñëåäóþùåì ôîðìàòå: ñíà÷àëà èä¼ò íàçâàíèå êîìïüþòåðà � ñòðîêà, ñîñòàâëåííàÿ
èç ìåíåå, ÷åì 20 çàãëàâíûõ ëàòèíñêèõ áóêâ, çàòåì � îáú¼ì îïåðàòèâíîé ïàìÿòè (öåëîå ÷èñëî R;
1 ≤ R ≤ 128), ÷àñòîòà ïðîöåññîðà (öåëîå ÷èñëî S; 1 ≤ S ≤ 4000), îáú¼ì æ¼ñòêîãî äèñêà (öåëîå ÷èñëî
D; 1 ≤ D ≤ 3000), ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì

Output

Âûâåäèòå íàçâàíèÿ äâóõ íàèáîëåå ïîïóëÿðíûõ êîìïüþòåðîâ èç ñïèñêà, ïî îäíîìó èìåíè íà ñòðîêó,
îòñîðòèðîâàííûå ïî óáûâàíèþ ïîïóëÿðíîñòè. Â ñëó÷àå, åñëè ôîðìóëà äà¼ò îäèíàêîâîå çíà÷åíèå, áî-
ëåå ïîïóëÿðíûìè ñ÷èòàåòñÿ êîìïüþòåð, ÷ü¼ íàçâàíèå ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ìëàäøå (íàïðèìåð, �IBM�
ïîïóëÿðíåå �LENOVO�).

Åñëè äàí òîëüêî îäèí êîìïüþòåð, òî âûâåäèòå åãî íàçâàíèå â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà.

Example

Standard input Standard output

4

ABC 13 22 1

DEF 10 20 30

GHI 11 2 2

JKL 20 20 20

JKL

DEF
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Problem M. Ants (Division 2 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 10 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Ìóðàâüè, ðàâíî êàê è ñîñòàâèòåëè çàäà÷ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ëþáÿò äåðåâüÿ. Íàì äàíî äåðåâî
ñ äâóìÿ ìóðàâüÿìè, ïîëçóùèìè ïî íåìó � Ëåâûì ìóðàâü¼ì è Ïðàâûì ìóðàâü¼ì òàê, êàê ýòî óêà-
çàíî íà ðèñóíêå, ðàñïîëîæåííîì âûøå (ìóðàâüè äâèãàþòñÿ âäîëü ïóòè, îáîçíà÷åíîãî ïóíêòèðíîé
ëèíèåé).

Ìóðàâüè íà÷èíàþò ñâî¼ ïóòåøåñòâèå ñíèçó ñòâîëà ïî äâóì åãî ïðîòèâîïîëîæíûì ñòîðîíàì. Ëåâîìó
ìóðàâüþ òðåáóþòñÿ 2 ñåêóíäû äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðîéòè ïî îäíîìó ðåáðó äåðåâà ïðè äâèæåíèè îò
êîðíÿ (ââåðõ), è 1 ñåêóíäà äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðîéòè ïî îäíîìó ðåáðó äåðåâà ïðè äâèæåíèè ê êîðíþ
(âíèç).

Ïðàâûé ìóðàâåé äâèãàåòñÿ êàê ââåðõ, òàê è âíèç â äâà ðàçà áûñòðåå. Êîãäà äâà ìóðàâüÿ âñòðå-
÷àþòñÿ, îíè îáà ðàçâîðà÷èâàþòñÿ è íà÷èíàþò äâèãàòüñÿ â ïðîòèâîïîëîæíîì íàïðàâëåíèè. Åñëè
êàêîé-íèáóäü ìóðàâåé ñïóñòèòñÿ íà çåìëþ, îí íåìåäëåííî íà÷èíàåò ïóòåøåñòâèå ñ ïðîòèâîïîëîæ-
íîé ñòîðîíû ñòâîëà.

Âàøà çàäà÷à � âû÷èñëèòü ìîìåíò, êîãäà ìóðàâüè âñòðåòÿòñÿ âî âòîðîé ðàç. Ïðè ðåøåíèè çàäà÷è
ðàçìåðàìè ìóðàâü¼â ïðåíåáðå÷ü.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî t (1 ≤ t ≤ 1000) � êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ ïðèìå-
ðîâ.

Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð ñîñòîèò èç äâóõ ñòðîê. Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ÷¼òíîå ÷èñëî n
(2 ≤ n ≤ 108), îáîçíà÷àþùåå êîëè÷åñòâî ð¼áåð äåðåâà.

Âî âòîðîé ñòðîêå çàäàíî ñàìî äåðåâî. Äåðåâî çàäà¼òñÿ ñòðîêîé, ñîñòîÿùåé èç n
2 ñèìâîëîâ, îáîçíà÷à-

þùèõ 2n � áèòîâîå äâîè÷íîå ÷èñëî, çàïèñàííîå â øåñòíàäöàòåðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ (èñïîëüçóÿ
öèôðû è ñòðî÷íûå áóêâû îò a äî f).

Ýòî ÷èñëî îïèñûâàåò ïóòü Ëåâîãî ìóðàâüÿ ïî âñåìó äåðåâó â ïðåäïîëîæåíèè, ÷òî Ïðàâûé ìóðàâåé íå
äâèæåòñÿ. Ïîñëåäîâàòåëüíûå áèòû ýòîãî ÷èñëà (íà÷èíàÿ ñ ñàìîãî ëåâîãî) îáîçíà÷àþò íàïðàâëåíèå
äâèæåíèÿ ïî ñîîòâåòñòâóþùåìó ðåáðó: 1, åñëè äâèæåíèå èä¼ò îò êîðíÿ, è 0, åñëè äâèæåíèå èä¼ò ê
êîðíþ. Ïðè ýòîì äåðåâî èìååò ñòâîë, òî åñòü íåïîñðåäñòâåííî èç êîðíÿ âûõîäèò ðîâíî îäíî ðåáðî.
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Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå ìîìåíò âòîðîãî ðàçâîðîòà ìóðàâü¼â
(â ñåêóíäàõ), çàäàííûé â âèäå íåñîêðàòèìîé äðîáè p/q (áåç ïðîáåëîâ âîêðóã çíàêà `/'), ãäå p è q �
öåëûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà (åñëè îòâåò öåëûé, òî, î÷åâèäíî, q = 1).

Examples

Standard input Standard output

1

28

fb1da30d1b7230

282/5

Ïðèâåä¼ííûå â ïðèìåðå äàííûå ñîîòâåòñòâóþò èëëþñòðàöèè è êîäèðóþòñÿ â ñëåäóþùóþ ïîñëåäî-
âàòåëüíîñòü áèò:

1111 1011 0001 1101 1010 0011 0000 1101 0001 1011 0111 0010 0011 0000
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Problem N. Hu�man encoding (Division 2 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Êîíöåïöèÿ êîäîâ Õàôôìàíà áàçèðóåòñÿ íà òîì, ÷òî êàæäîìó ñèìâîëó ñòàâèòñÿ â ñîîòâåòñòâèè
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íóëåé è åäèíèö òàêèì îáðàçîì, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, êîäèðóþùàÿ íåêèé
ñèìâîë, íå ìîæåò áûòü ïðåôèêñîì äëÿ êîäà íèêàêîãî äðóãîãî ñèìâîëà.

Ëåãêî çàìåòèòü, ÷òî äëÿ ñîçäàíèÿ òàêîãî ðîäà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ìîæíî ïðîñòî ïîìåñòèòü ñèìâîëû
â ëèñòüÿ äâîè÷íîãî äåðåâà, îáîçíà÷èòü ëåâîå ðåáðî êàê 0, à ïðàâîå êàê 1. Òîãäà ïóòü îò êîðíÿ äåðåâà
äî äàííîãî ëèñòà è áóäåò ñîîòâåòñòâóþùèì êîäîì.

Íàïðèìåð, åñëè ïîñòðîèòü ñèñòåìó êîäîâ äëÿ íàáîðà ñèìâîëîâ {A, B, C, D, E}, òî ïîëó÷àåòñÿ òàêîé
âàðèàíò: À êîäèðóåòñÿ êàê 00, B êàê 01, C êàê 10, D êàê 110 è E êàê 111.

Ïðåèìóùåñòâîì äàííîãî ñïîñîáà êîäèðîâàíèÿ ÿâëÿåòñÿ, â ÷àñòíîñòè, òî, ÷òî ëþáàÿ ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü òàêèõ êîäîâ ìîæåò áûòü îäíîçíà÷íî äåêîäèðîâàíà.

Âàøà çàäà÷à � ïî çàäàííîìó êîäó (íàáîðó ñèìâîëîâ è àññîöèèðîâàííûõ ñ êàæäûì ñèìâîäîì ïî-
ñëåäîâàòåëüíîñòåé íóëåé è åäèíèö) è çàäàííîé çàêîäèðîâàííîé ñòðîêå âîññòàíîâèòü èñõîäíóþ.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéà ñîäåðæèò îäíî öåëîå ÷èñëî k (1 ≤ k ≤ 20) � êîëè÷åñòâî èñïîëüçóåìûõ
ñèìâîëîâ. Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ k ñîäåðæèò îäèí ñèìâîë (ñòðî÷íóþ èëè ïðîïèñíóþ ëàòèíñêóþ
áóêâó), à òàêæå åãî êîä � íåïóñòóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç íå áîëåå, ÷åì 10 íóëåé è åäèíèö. Ãàðàí-
òèðóåòñÿ, ÷òî êîäû ñèìâîëîâ óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèþ çàäà÷è.

k + 2-ÿ ñòðîêà ñîäåðæèò íåïóñòóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íóëåé è åäèíèö äëèíîé íå áîëåå 250 ñèì-
âîëîâ, êîòîðóþ íàäî äåêîäèðîâàòü. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ìîæåò áûòü êîððåêòíî
äåêîäèðîâàíà.

Output

Âûâåäèòå ïîëó÷èâøóþñÿ â ðåçóëüòàòå äåêîäèðîâàíèÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñèìâîëîâ.

Example

Standard input Standard output

5

A 00

B 01

C 10

D 110

E 111

00000101111

AABBE
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Problem O. Cave (Division 2 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 20 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Ñïåëåîëîãè ïðèñòóïèëè ê èññëåäîâàíèþ íåäàâíî îòêðûòîãî êîìïëåêñà ïåùåð. Êîìïëåêñ ñîñòîèò èç
n ïåùåð, ñîåäèí¼ííûõ óçêèìè ¾êîðèäîðàìè¿. Ïðè ýòîì ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ ïåùåðàìè ñóùåñòâóåò
åäèíñòâåííûé ïóòü, èäóùèé ïî ¾êîðèäîðàì¿.

Ó÷àñòíèêè ýêñïåäèöèè ïðèíÿëè ðåøåíèå ðàçäåëèòüñÿ íà ãðóïïû òàê, ÷òîáû êàæäàÿ ãðóïïà èññëåäî-
âàëà îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî ïåùåð è ïðè ýòîì îäíà ïåùåðà áûëà èññëåäîâàíà ðîâíî îäíîé ãðóïïîé.
Òàêæå äëÿ òîãî, ÷òîáû íå ñîçäàâàòü çàòðóäíåíèé ïðè äâèæåíèè ïî êîðèäîðàì, ÷ëåíû êàæäîé ãðóï-
ïû äîëæíû èìåòü âîçìîæíîñòü ïåðåìåùàòüñÿ ìåæäó âûáðàííûìè èìè äëÿ èññëåäîâàíèÿ ïåùåðàìè,
íå ïðîõîäÿ ÷åðåç ïåùåðû, èññëåäóåìûå äðóãèìè ãðóïïàìè.

Êàêîâà ÷èñëåííîñòü ãðóïï, êîòîðûå ìîãóò áûòü ñôîðìèðîâàíû ó÷àñòíèêè ýêñïåäèöèè?

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò îäíî öåëîå ÷èñëî n (2 ≤ n ≤ 3 000 000), îáîçíà÷àþùåå
êîëè÷åñòâî ïåùåð â êîìïëåêñå. Ïåùåðû çàíóìåðîâàíû ïîñëåäîâàòåëüíûìè öåëûìè ÷èñëàìè îò 1 äî
n.

Â ïîñëåäóþùèõ n− 1 ñòðîêàõ îïèñàíû êîðèäîðû, ñîåäèíÿþùèå ïåùåðû. Â i-é èç ýòèõ ñòðîê çàäàíî
öåëîå ÷èñëî ai (1 ≤ ai ≤ i), çàäàþùåå ïðîõîä, ñîåäèíÿþùèé ïåùåðû ñ íîìåðàìè i + 1 è ai.

Output

Âûâàäèòå â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå âñå öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà k, òàêèå, ÷òî ïåùåðà ìîæåò
áûòü ïîäåëåíà ìåæäó k ãðóïïàìè óêàçàííûì âûøå ñïîñîáîì.

Examples

Standard input Standard output

6

1

2

3

3

5

1 3 6

1 2 3 5 6

4

1 2 3 5 6

4

1 2 3 5 6

4
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Problem P. Sequences (Division 2 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 7 seconds
Memory limit: 256 Mebibytes

Äëÿ çàäàííîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè èç n öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë îïðåäåëèì ïðîñòóþ ïîäïî-
ñëåäîâàòåëüíîñòü êàê ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñîñòîÿùóþ èç íå ìåíåå, ÷åì äâóõ èäóùèõ ïîäðÿä
ýëåìåíòîâ èçíà÷àëüíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà ïðîñòîìó ÷èñëó.

Íàïðèìåð, äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè:
35638

ñóùåñòâóåò äâå ïðîñòûå ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòè äëèíû 2 (5 + 6 = 11 è 3 + 8 = 11), îäíà ïðîñòàÿ
ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòü äëèíû 3 (6 + 3 + 8 = 17), è îäíà ïðîñòàÿ ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòü äëèíû 4
(3 + 5 + 6 + 3 = 17).

Äëÿ çàäàííîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íàéäèòå ïðîñòóþ ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàèìåíüøåé äëèíû.

Input

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò îäíî öåëîå ÷èñëî t (1 ≤ t ≤ 20) � êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ
ïðèìåðîâ.

Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð ñîñòîèò èç îäíîé ñòðîêè. Ñíà÷àëà â ñòðîêå èä¼ò öåëîå ÷èñëî n 0 < n ≤ 104

� äëèíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè. Äàëåå n íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 104, çàäàþò
ñàìó ïîñëåäîâàòåëüíîñòü.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå �Shortest prime subsequence length

is x:�, ãäå x � äëèíà ïðîñòîé ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòè íàèìåíüøåé äëèíû, à çàòåì (â ñîîòâåòñòâèè
ñ ôîðìàòîì, óêàçàííûì â ïðèìåðå) � ïðîñòóþ ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàèìåíüøåé äëèíû. Åñëè
òàêèõ ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòåé íåñêîëüêî, âûáåðèòå òó èç íèõ, êîòîðàÿ âñòðå÷àåòñÿ â èñõîäíîé
ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ðàíüøå. Åñëè òàêèõ ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòåé íåò, âûâåäèòå ñòðîêó �No prime

subsequences.�.

Example

Standard input

3

5 3 5 6 3 8

5 6 4 5 4 12

21 15 17 16 32 28 22 26 30 34 29 31 20 24 18 33 35 25 27 23 19 21

Standard output

Shortest prime subsequence length is 2: 5 6

Shortest prime subsequence length is 3: 4 5 4

No prime subsequences.
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Problem Q. Switch (Division 2 Only!)

Input �le: Standard input

Output �le: Standard output

Time limit: 2 seconds
Memory limit: 256 mebibytes

Âû íàõîäèòåñü íà óëèöå, âäîëü êîòîðîé â ðÿä âûñòðîåíû K (4 ≤ K ≤ 25) ôîíàðåé, ïðè÷¼ì íåêîòîðûå
ôîíàðè âêëþ÷åíû, à íåêîòîðûå � âûêëþ÷åíû. Èç ëþáûõ âçÿòûõ ïîäðÿä ÷åòûð¼õ ôîíàðåé êàê
ìèíèìóì îäèí âûêëþ÷åí.

Ñèñòåìà ýêîíîìèè ýëåêòðîýíåðãèè, óïðàâëÿþùàÿ ôîíàðÿìè, óñòðîåíà òàê, ÷òî åñëè íåêîòîðîå (íå
ìåíüøåå ÷åòûð¼õ) êîëè÷åñòâî ôîíàðåé, ðàñïîëîæåííûõ ïîäðÿä, îêàçûâàþòñÿ âêëþ÷¼ííûìè, òî âñå
ýòè ôîíàðè àâòîìàòè÷åñêè âûêëþ÷àþòñÿ.

Âû ìîæåòå âêëþ÷èòü ëþáîé âûêëþ÷åííûé ôîíàðü (íî íå ìîæåòå âûêëþ÷àòü ôîíàðè). Êàêîå ìè-
íèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ôîíàðåé âàì íóæíî âêëþ÷èòü, ÷òîáû â ðåçóëüòàòå íè îäèí ôîíàðü íà óëèöå
íå ãîðåë?

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî K � êîëè÷åñòâî ôîíàðåé. Êàæäàÿ èç ïî-
ñëåäóþùèõ K ñòðîê ñîäåðæèò îäíè ÷èñëî: 0, åñëè ñîîòâåòñòâóþùèé ôîíàðü âûêëþ÷åí, è 1, åñëè
ñîîòâåòñòâóþùèé ôîíàðü âêëþ÷¼í.

Output

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî âêëþ÷åíèé ôîíàðåé, ïîñëå êîòîðîãî âñå ôîíàðè
íà óëèöå áóäóò âûêëþ÷åíû.

Example

Standard input Standard output

5

1

1

0

1

1

1
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